

## 学得深才能做得深

这两年，我们谈得最多的就是变化。面对变化，我们应该怎么办？是被动等待，还是积极应对，这是摆在我们各级领导干部面前不能回避的问题。对于销售一线的员工来说，积极应对，就是要加强学习，把不会的变成会的，把未知的变成知道的，以变应变，以变制变，我们就能够把握市场的主动权，掌握竞争的制空权，把市场做深做透。

今年上半年，面对变化和竞争，有的服务中心并没有感到多大的压力，市场越做越轻松，业绩越做越高，超千万的服务中心比去年多了一倍多。但是也有一些服务中心，在变化面前感到无所适从，感到恐慌，感到压力，市场越做越没有底气，越做越没有章法，业绩越做越低迷。同样的环境，同样的变化，为什么会有不同的结果？其实做得好的服务中心，不是因为他们市场好，运气好，而是因为他们变化面前，善于学习，找到了适应变化的规律，所以没有被变化牵着鼻子走。

变化意味着什么？变化意味着学习。杨总在年中大会的报告中说，现在我们很多客户的管理改革，采购流程的变化都非常快，不去了解、学习，还是按照以往的套路走，发现过去能走得通的路现在走不通了，过去能帮忙的朋友现在帮不上了，问题一个接着一个，这样做订单肯定是行不通的。从自身讲，今年上半年公司上市的新产品比去年更多，但是我们有一些服务中心、服务部甚至连样灯都没有，轻轻松松拿着电脑、手机的照片、资料给客户看几眼，真的能打动客户吗？新产品销售不出去，还是卖一些老产品过日子，显然是无法维持下去的。只有把新产品学透了，形成新老产品组合，我们才能解决

客户的照明问题，满足客户的专业需求。这就是，只有学得专，才有可能做得专，我们只有学得深，才有可能做得深。

其实，上半年有少数的服务中心主任、服务部经理，被免职、被降级，有的不一定就是不努力。但是不学习、不改变一定是事实。不信你们扪心自问一下，面对变化学了什么？针对竞争又做了什么？新产品了解了多少？智能控制你能够给客户讲清楚吗？QC、5S、公司的文化，你能够给客户完整介绍吗？

市场每天都在变化，竞争随时都在继续，残酷的事实告诉我们，在激烈的市场竞争和变化面前，唯有学习才能够进步，唯有创新求变才能够发展。可以说，一些老主任、老经理，对市场的变化可以说感受非常明显。现在客户不仅比质量、比功能、比服务、比价格，还比我们过去没有想到的东西。有些老主任感叹道，现在市场变化太大了，有时下市场感觉自己就不会做市场了，很多东西不清楚了，指导员工心有余而力不足。这就是没有学习的结果。

能力的短板是整个销售队伍普遍存在的问题，提升短板主要还是要靠学习。比如公司推出了智能控制，云集了大量的我们过去没有了解的新知识，但是有的主任不愿学习，就交给经理，经理不愿学，就交给专工，专工不愿意学就找总部的服务管理部。试想，你不学习，不把它搞明白，怎么向客户推这个系统？要知道现在有的客户，可能就是这方面的专家，如果你一知半解，胡吹乱侃，反而适得其反。再比如客户有QC、5S的需求，那么你就去学习这方面的知识，不能连QC、5S是什么就

不知道。但是现在确有这样的人，就是不知道。

所以在这里，我们要强烈地呼吁一下主任、经理、员工，尤其是刚刚入司的新员工，要加强学习，要把跟工作有关的知识学深学透，这样你才能把市

场做深做透。我们不要把自己的工作看简单了，以为就是一个卖灯的。我们做的是专业照明，我们卖灯就要卖的跟别人不一样才行。做专业照明的过程，就是一个不断学习的过程，学得越深，才能做得越深。

### 快速反应

## 学习标杆，争做标杆

2018年上半年，面对复杂的市场形势和激烈的市场竞争，大部分服务中心实现了业绩正增长，同时还有一批优秀的服务中心和服务部，勇于挑战更高目标，取得了非常优异的成绩，增强了公司全体员工的信心，振奋了整个团队的士气。这些标杆服务中心和服务部，是我们每个人学习的标杆。虽然他们所处的行业不同，遇到的困难也不一样，但是从他们在年中销售会议标杆演讲中，我们发现以下共同的精神和闪光点：

一、强烈的责任感，执著的目标信念。目标对于每个海洋王人来说，就是军令，就是一份沉甸甸的责任。虽然上半年公司一些行业的形势不容乐观，但是这些服务中心面对困难并没有给自己找借口，降低目标追求，而是以更加强烈的目标信念，不可动摇的意志，顽强拼搏，像狼一样拼杀在市场中，寸土必争。“如果没有斩断徘徊的勇敢，就将不会延伸前进的航线；如果没有勇往直前的信念，就将不会听到胜利的宣言”，标杆服务中心上半年能够实现目标，首先是有勇往直前的目标信念，然后制定明确的行动计划与措施，对目标进行了严格的管控，定期梳理目标实现情况，解决订单中的每一个问题，最后一步步实现目标。

二、坚持付出，深耕市场。无论是新市场、老市场，还是竞争激烈的市场，挖掘到有效需求是实现目标的第一步。标杆服务中心和服务部通过持续不断的付出与奉献，深耕市场，得到了客户的认可与支持。如一个标杆服务中心，为了进入客户的采购名单，坚持几年持续不断的拜访、付出，不断调整思维方式，寻求突破点，最后让公司产品成功打入客户单位，先生根发芽，再不断深耕，在客

户单位的采购量越来越多。冶金事业部一服务中心，连年多次是标杆，2018年上半年重新出发，通过管理手段挖掘客户需求，上半年又创造了较高的业绩。另外还有标杆服务部经理，他们做市场、挖需求不一定就有很多创举，而是坚持比竞争对手多做一点，多奉献一些，才能成为客户的朋友，发现更多的需求。

三、建立标准，按标准做事。目前，公司有一些员工还是按经验做市场，各有各的套路，订单往往做不到有效的过程管理，目标实现率难以保证。但是在标杆服务中心，他们做每一件事情都建立了明确的标准，如拜访客户有标准，每一个员工下市场都知道自己要做什么，达到什么效果，避免了盲目拜访，做无用功；服务方案有标准，不仅借鉴了成功方案的经验，保证了方案的质量，也减少了员工摸索的时间；跟班有标准，每个员工都明确了跟班要达到什么目的，提高了跟班效率。另外在上会、内勤、培训等工作上都有标准，每个人都在按标准扎扎实实开展工作。按标准做事，不走捷径，就是最快的方法，所以他们的目标实现率得到了有效保证。

四、持续改进，用工匠精神做好每一件小事。在市场竞争中，虽然竞争对手和我们也在运用相同的工作手段，做的事情看起来一样，但是只要用心一点，尽心一些，结果完全不同。标杆主任和经理在跟班、上会、5S交流以及为客户做小事中，坚持简单的事情重复做，重复的事情用心做，体现出海洋王人服务的专业性和用心程度。面对每一个改进点，他们反复琢磨，一点一滴改善，持续不断进步，最后赢得了客户的信任与支持。



7月10日，销售系统《钱学森传》辩论赛在海洋王科技楼举行。辩论双方对手你来我往，唇枪舌战，现场高潮迭起、掌声不断，气氛激烈。经过激烈角逐，网电事业部、公消事业部、冶金事业部分别获得冠、亚、季军。

# 2018年上半年销售系统荣誉墙



千万级服务中心争先奖：上海冶金服务中心



千万级服务中心争先奖：南京网电服务中心



千万级服务中心争先奖：西安电煤服务中心



千万级服务中心争先奖：西北油田服务中心



千万级服务中心争先奖：乌鲁木齐石化服务中心



千万级服务中心争先奖：军品二服务中心



千万级服务中心争先奖：成都场馆服务中心



千万级服务中心争先奖：国际部马来西亚国家代表处、国际项目一部、中国区服务中心

# 2018年上半年销售系统荣誉墙



优秀服务中心奖第一名：乌鲁木齐石化服务中心



优秀服务中心奖第二名：西安电煤服务中心



优秀服务中心奖第三名：军品二服务中心



优秀服务部第一名：华南厂电服务中心深圳厂电服务部



优秀服务部第二名：北京公安消防服务中心太原公安消防服务部



优秀服务部第三名：北京石化服务中心沧炼服务部



优秀服务工程师第一名：成铁服务中心唐国平



优秀服务工程师第二名：乌鲁木齐石化服务中心詹习秀敏

# 2018年上半年销售系统荣誉墙



优秀服务工程师第三名：东营服务中心李银奇



优秀服务中心新产品销售争先奖：郑铁服务中心、  
华东公安消防服务中心、广铁服务中心



优秀服务部新产品销售争先奖：郑铁服务中心郑州  
铁路二服务部、洛阳铁路服务部、新乡铁路服务部



新产品销售争先奖服务工程师：郑铁服务中心位乐乐、  
广铁服务中心吴潇、郑铁服务中心王锐



2018年销售系统最美海洋王人



2018年销售系统“责任达人”



2018年销售系统心歌比赛特等奖：成都场馆



2018年销售系统心歌比赛一等奖：华东公安消防、北铁